

彼得前书与坚忍及宣教士的韧性

黄义信

作者简介

黄义信博士拥有美南浸信会神学院哲学博士，目前于妻子及三个孩子居住于东南亚。他是本院现任教务长(代)，英语宣教学博士和文学硕士负责人，亦是新约和释经学的教授。他有超过十年神学教育和培训教会领袖的经验，教了很多有关跨文化解经和新约研读的课程。他也在学术期刊发表了几篇有关解经的专文。他也是《从经文到讲章：释经讲道的介绍》和几本英语书籍的作者。他热爱跑步，已经完成了多个超马和耐力障碍赛。

摘要

彼得前书鼓励所有的信徒和宣教士，透过专注于基督的再来而得以坚忍。其中一个能帮助宣教士在困难中坚忍及保持韧性的方法，是不断思想未来在基督里的奖赏。本文将讨论彼得前书的这一主题，并指出宣教士的三件事：他们在基督里的救恩、他们因作为寄居者而受苦、以及他们可以盼望将来的荣耀。文章每个段落都探讨对宣教士和差会的具体应用。

引言¹

宣教士是否能持久服事已经成为一个重要议题。差会常常需要考虑最佳的培训和支援宣教士的方式，以确保他们能够持久的留守在宣教工场。Worth Keeping 是一本研究宣教士留任的书籍，研究发现全球宣教士的流失率在 6.4% 至 7.1% 之间，而这意味着平均而言，差会每年若差派十五名宣教士，将会有一名宣教士流失。²流失的原因有许多，而 Worth Keeping 的编辑将这些原因分为不可避免和可预防的。

这种务实的研究对宣教学者来说至关重要，但回到圣经寻找坚固宣教士的方法，同样重要。虽然圣经没有直接探讨宣教士应如何克服跨文化生活的挑战，但圣经中确实有很多关于基督徒如何在罪恶的世界中坚忍的教导。彼得前书是其中之一。在这篇文章中我想展示彼得如何鼓励信徒，这当然也包括所有的宣教士，透过专注于基督的再来而能以坚忍。换句话说，宣教士可以通过不断思想在基督里未来的赏赐，以克服障碍持续坚守于岗位。我将首先探

¹ 这篇文章首次发表在 *The Great Commission Baptist Journal of Missions* 宣教期刊。

² Rob Hay, Valerie Lim, Detlef Blöcher, Jaap Ketelaar, and Saray Hay, eds., *Worth Keeping: Global Perspectives on Best Practice in Missionary Retention* (Pasadena, CA: William Carey Publishing, 2007), Ch. 1, Perlego Edition <https://www.perlego.com/book/3295076/worth-keeping-global-perspectives-on-best-practice-in-missionary-retention-pdf>. They separate sending organizations into traditional sending fields (which they call Old Sending Countries) and more recent sending fields (which they call New Sending Countries). The percentage for Old Sending Countries was 7.1%, and the percentage for New Sending Countries was 6.4%.

讨彼得前书的几个关键主题，然后会谈及应如何运用这些主题于宣教和差传的工作。

在基督里的救恩

宣教士应该如何找到他们的身份认同？语言能力？文化洞察力？数字上的成就？或完成宣教任务的能力？这些都可以帮助宣教士找到自身的身份认同，并且每方面都有助于宣教士的长期委身。然而，彼得却将信徒的身份认同奠定在与基督的关系之上。比如在一章 1 节，彼得将收信人称为“蒙拣选的”，然后进一步说明他们如何以及为何被拣选：“就是照父神的先见被拣选，藉着圣灵得成圣洁，以致顺服耶稣基督，又蒙他血所洒的人。”（1:2）。因着信徒如今是在基督里，并且也是为着基督的缘故，信徒如今被拣选并恢复与造物主的正确关系。信徒的整个身份，包括信徒是谁以及信徒该做什么，都从他们与基督的关系中被塑造而成。

“救恩”是彼得前书的核心主题。救恩当然涵盖从罪恶中被拯救的意义，但同时也指向信徒的生活和未来的盼望。信徒在救恩中喜乐，每日跟随耶稣，并每日持守对未来荣耀的盼望。这一切对信徒和宣教士的韧性都是相关的。

彼得在一章 3 节表明救恩和信徒身份认同是息息相关的观念。他说神已经“使我们重生”，而这个重生是“藉着耶稣基督从死里复活”。在一章 18-19 节，信徒已经“凭着基督的宝血”而“脱去你们祖宗所传流虚妄的行为”。在三章 18 节彼得再次说明基督受苦是“为要引我们到神面前”。正如乔布斯（Karen H. Jobes）所说的，彼得认为“基督为罪而死是一种独特的赎罪祭，使信徒能再一次与

神连结，使重生成为可能，使信徒进入基督复活的活泼盼望中”（1:3）。³

在信徒理解自己在基督里的身份时，彼得不仅在救恩的层面上谈及这个问题，而且还将这个概念与基督徒生活的其他方面联系起来。在一章 14-15 节，彼得命令信徒追求圣洁的生活，并将这一命令根植于神的属性之中。因着那“召你们成为圣洁的神”，信徒们应该追求圣洁，因为他们渴望成为“顺服的儿女”，活出他们天父的旨意。同样，他还谈到了敬畏（1:17-21）、爱（1:22-25）和成长（2:1-3）。

在基督徒的生活中以各种方式受苦也是常态（1:6）。我将在下一段更深入地探讨这个主题，但现在要谈及的是，彼得帮助信徒看到他们之所以受苦，主要原因是因他们事奉的基督也曾受苦。在二章 20 节彼得写到，若信徒在行善时忍受苦难，他们就会在神面前蒙喜悦。他接着解释原因，信徒“…蒙召原是为此；因基督也为你们受过苦，给你们留下榜样，叫你们跟随他的脚踪行。”（2:21）。他以几乎相同的用词在三章 17 节写到，信徒在行善时受苦是神的旨意。然后他在 18 节也解释，“因基督也曾一次为罪受苦……”。在四章 1 节彼得命令信徒，“既然基督在肉身上受苦，你们也当具这样的心志”。信徒的身份是由他和基督的关系所塑造的 - 信徒受苦是因为基督曾受苦。

³ Karen H. Jobes, *1 Peter*, Baker Exegetical Commentary on the New Testament (Grand Rapids: Baker Academic, 2005), 238.

最后，当彼得提到信徒将来的荣耀时，他将其与基督联系起来。彼得在五章 10 节清楚表达这个观念，他写到，信徒被呼召“在基督里…进入他永远荣耀…”。此外，彼得在其他地方也描绘信徒与耶稣行在相似的道路上的画面。三章 18-22 节是其中一个例子。这段经文很复杂，但是就我们目的而言，我们已经在三章 17 节看到信徒在行善时受苦是神的旨意。第 18 节指出受苦的基督亦是信徒受苦的原因。第 18 节的连词 *ὅτι*（因为）与第 17 节连接起来，成为第 17 节的基础和原由。

彼得在三章 22 节描述基督的高升，他现在正“坐在神的右边，众天使、有权柄的和有能力的都服从了他”。然后在四章 1-6 节使用了连词“因此”（*οὖν*）并回到了信徒的受苦的主题。这种论证次序帮助我们将「基督的受苦和随后的升天」与「信徒的受苦和未来的荣耀」联系起来。正如史瑞纳（Thomas R. Schreiner）所解释的：“这两部分之间的联系是，既然基督的受苦是通往荣耀的道路，信徒也应该准备好受苦，因为知道受苦是终末奖赏的序曲。”⁴ 换句话说，就像基督在世上受苦，信徒也将受苦。但同样的，既然信实和守约的基督被高举，忠心并坚忍到底的信徒最终也将进入荣耀。

在基督里找到自己的身份，并看到生活的各方面都被基督塑造，这对于宣教士来说是重要的概念。宣教士的生活往往是无常的。宣教的地点、工作内容，甚至队友或同工都可能发生变化。改变往往是迅速且出乎意料的。如果

⁴ Thomas R. Schreiner, *1 & 2 Peter and Jude*, Christian Standard Commentary (Nashville: B&H Academic, 2020), 226.

宣教士的身份认同来自于成为一个文化处境的专家，但当改变发生使其无法继续留在那一个群体中时，他们原本的身份认同将被打击，并影响他继续留在宣教禾场。或者，假设一个宣教士的自我价值是来自于其善于应对一个特殊群体对福音的疑问，但当这宣教士向另一个族群传讲福音，而他们的疑问是他从未考虑的，情况又将如何？同样，倘若在成为宣教士之前已经拥有成熟的事工（例如：牧职）或拥有成功的事业，如今却需面对学习新语言的难堪，他们的自我价值会发生什么变化？以上的例子都可能对宣教士的自我价值产生负面影响。除非他们视整个生命是由与基督的关系所塑造，否则这将让宣教士感觉自己是一个没什么贡献的失败者。

彼得期望所有的信徒都能在基督里找到自己的身份。无论他们服事的处境身处城市或郊区、单一文或多文化，在未及之民中工作或是侧重于领袖栽培，宣教士都应该在基督里找到自己的价值。换句话说，宣教士的首要呼召是认识基督，并在他里面被寻见。这帮助宣教士能够在生活和事工中面对挑战和失败时继续前进。

受苦的“寄居者”

如果宣教士是被上帝呼召并忠心的与基督同行，为什么却在服事中面对如此多的挑战呢？这是一个可能面对的挣扎和疑问。彼得前书也探讨和回应了类似的问题。圣经学者 Andrew Mbuvu 的看法很有帮助，他指出“被掳”的主题是理解彼得前书的基础。⁵这个主题讲述了彼得的原

⁵ Andrew M. Mbuvu, *Temple, Exile and Identity in 1 Peter* (New York: T&T Clark, 2007), 28. Available at: <https://www.perlego.com/book/803998/temple-exile-and-identity-in-1-peter-pdf>.

读者在社会中的地位，他们是不被接受的局外人，甚至因着他们与基督的关系而被排斥在原生群体之外。

彼得在一章 1 节称收信人是“蒙拣选”的，但他也描述原读者是“寄居的人”。与其将原读者视为字面意义上的寄居者，不如说彼得以这个用词来描述基督徒生活在“已然未然”的状态，正在等待基督的再来。正如 Keener 的描述：

被驱散到圣地之外的犹太人意识到自己是上帝的选民，但在他们所定居的外邦人城市中常常生活得像是“寄居的异类”。这真实发生在罗马小亚细亚（就是所有罗马行政省份的所在地）。他们是侨居的犹太人，是那些被驱散到他们祖先的故土以外的人。然而，彼得所指出的是一种属灵层面而非种族层面的驱散，他把这些意象转移到了现在所有在基督里跟随以色列上帝的人身上（彼前 1:17; 2:11）。他们是上帝的子民，寄居在一个有别于他们神圣起源的
异教文化中。⁶

原读者可以透过了解彼得使用“寄居”这个词的概念来定位书信中受苦的主题。我在一篇文章提到这一点，“这些信徒因为信仰而遭受到社会的排斥，以至于彼得用被掳的比喻来形容他们。因着他们对基督的委身，他们遭受到

⁶ Keener, *I Peter: A Commentary* (Grand Rapids: Baker Academic, 2021), 45. Emphasis his.

的试炼（1:6）被描述为‘火的试验’（4:12）、羞辱（4:14）、诽谤（2:12; 3:16）和误解（4:4）。”⁷

虽然受苦和寄居（即被掳的生活）是密不可分的，但彼得以基督论和末世论的视角引导他的原读者看待这个问题。在上文中，我们已经讨论了基督论的视角，即信徒在世受苦是因基督也在世受苦，或用彼得的话，“你们与基督一同受苦”（4:13）。与此同时，彼得也尽力帮助他的读者理解，他们在寄居中受苦，也因他们在等待基督的再来。

彼得在一章 6 节表达了这观点。信徒因着他们已经重生，如今能在活泼的盼望中喜乐（1:3），并且能期待将来更大的救恩，“末世要显现的救恩”（1:5）。然后，彼得提出了一个让步的想法，说明他们“即使”在受苦中也喜乐，并且他形容这种受苦是“当下并短暂的”。尽管彼得似乎是指这些信徒面对的试炼只是暂时的，但实际上，他指的是若与永恒相比，这段时间是短暂的。⁸这里的“短暂”可能指的是基督徒一生的年岁，因为试炼的结果并不是在不久的将来显明，而是在“耶稣基督显现的时候”（1:7）才显明。

彼得随后在第 13 节中进一步阐明了这个说法，他命令信徒“专心盼望耶稣基督显现的时候所带来给你们的恩。”

13 节中的最后一句与第 7 节中的一样，因此，因着信徒相

⁷ Will Brooks, “Evangelism in 1 Peter: The Verbal Proclamation of a People Awaiting the Return of Their King,” in *Reading 1 Peter Missiological*, edited by Abeneazer Urga, Ed Smither, and Jessica Udall (Forthcoming).

⁸ Schreiner, *I & 2 Peter and Jude*, 65.

信上帝会实现祂的应许，他们可以在这一生中忍受苦难。正如 Jobes 所说的，

事实上，受书人已经因基督的名而受苦。彼得劝勉他们，即使有时可能看起来徒劳无功，但也要继续有盼望……因此，彼得引导原读者掌握终末论的视角，恩典已经全然存在但在他们的生活中尚未完全实现。这恩典是保证的，因着基督过去的死亡救赎和复活。⁹

我们在二章 11-12 节中也能看见这种终末论的视角，彼得再次把他的读者称为“客旅和寄居者”。在这段经文中，彼得不仅称他们为寄居者，而且还指出他们因着这样的身份而遭受到的逼迫，表示非信徒会“毁谤你们是作恶的”（2:12）。在这种情况下，彼得命令他们还是要追求有尊荣的生活，并持续行善，因为这个命令有一个终末的目的，就是“因看见你们的好行为，便在基督再来的日子归荣耀给神。”彼得希望不信者能看到基督徒的善行，愿意聆听福音，并在基督再来审判世界之前归向祂。正如 Jobes 所说，“即使在一个困难重重的社会环境中，仍然希望能够见证那些不信的人归入基督的群体，以便他们也可以在审判来临时的日子荣耀神。这将是彼得的原读者引人入胜的生活方式。”¹⁰

虽然信徒的处境是困难的，但命令却很简单。信徒的寄居生活使他们在不信的人中被毁谤。然而，彼得的命令

⁹ Jobes, *1 Peter*, 110.

¹⁰ Jobes, *1 Peter*, 173.

是不要信徒为这些事情担忧，只要“行为端正”。我们可以将这个命令与书信的上文连接，即上帝已经拣选了信徒，并使他们成为“属祂自己的子民”(2:9)，以便他们“宣扬那召你们出黑暗，入奇妙光明者的美德”。在这个意义上，无论宣教士发现自己处于何种境地，上帝的旨意和对他们的呼召都是明确的，就是他们要行善并宣扬上帝的伟大。

宣教士应易于理解彼得前书的寄居主题，因为他们在自己家乡以外的地方，与拥有不同世界观和文化的群体一起生活。就个人而言，我第一次移居海外的经历是印象深刻的。我是一个西方人，住在亚洲一个只有少数外国人的小城市里。每当我走在街上，人们都会停下来盯着我。我开始感觉“我好奇怪”。彼得正希望他的读者能反思这种违和感。虽然不是因为他们像我一样是生活在亚洲的西方人，而是因为他们属于基督，却生活在一个与祂的国度对立的世界中。

宣教士对寄居的主题虽然应是感同身受，但要接受受苦可能仍是困难的。当遇到试炼、挑战、挫折或事工被迫中断时，宣教士可能难以理解或接受这些事情。这些事件可能也会对宣教士的长期委身产生负面影响，因为他们会质疑自己是否真正为事工做出了贡献，甚至是否真正活出了上帝在他们生命中的旨意。

然而，彼得在教导中透过几种方式来说明这些问题。首先，以基督论来理解受苦帮助宣教士看到，试炼不仅是基督徒生活的常态，更是他们“与基督一同受苦”的方式(4:13)。其次，透过终末论来看待试炼帮助宣教士理解，他们的试炼只是在他们作为寄居者时“暂时的”(1:6)，并且最终这些试炼将为他们自己，以及希望也能对其他人，

生出信心，最终带来“在耶稣基督显现的时候得着称赞、荣耀、尊贵”（1:7）。

期待将来的荣耀

我们已经看到宣教士在基督里的救恩，并且像寄居者一样受苦，现在可以谈谈宣教士可以期待的事。他们应该期待具体和可测量的成绩吗？比如归信的人数、植堂的数量，或者在达到目标后的退场？正如保罗在罗马书十五章20节中所说：“我立了志向，不在基督的名被称过的地方传福音。”与此同时，我们也看见彼得命令信徒要“专心盼望耶稣基督显现的时候所带来给你们的恩。”（1:13）。在这一段落，我们将查考更多经文，这些经文指出终末的奖赏应是宣教士的首要目标，并且这目标应涵盖并影响了宣教事工中的其他小目标。

彼得在一章3节指出神因着怜悯而赐给我们新生命。然后在3-5节中继续详细阐述了这种救恩对信徒的效果，原文语法都由介词 *εἰς*（进入）引出这些结果，并且都是未来导向的。第一个救恩的效果是信徒的“永活的盼望”，这引导信徒看见神透过基督所完成的救赎应许。这盼望是“永活的”，因为耶稣已经复活，而当信徒与复活的主同行，在各种试炼中信靠他时，他们对未来应许的坚信就会加增。第二个救恩的效果是他们将得到的“基业”（1:4），古德恩（Wayne Grudem）将其描述为“他们在新造及其中一切祝福的份”。¹¹

¹¹ Wayne Grudem, *1 Peter, The Tyndale New Testament Commentaries*, (Grand Rapids: Eerdmans, 1988), 61.

第三个救恩的效果是“必得着所预备、在末世要显现的救恩”(1:5)，强调救恩中的荣耀。“所预备”这个形容词提醒信徒，尽管他们的救恩尚未完成，但上帝已经透过基督信实的守约，以赎回、完成和确定了他们的救恩。这提醒对彼得的原读者所受的苦来说将是一个极大的安慰。

我们已经查看了 6-7 节中试炼的主题。尽管许多注释家认为经文中受苦的目的是为了获得更好的品格，但 Liebengood 在这里做了一个重要的区分。他认为受苦的目的是具终末性质的。他写道，“终末的救恩这个确定的结局，是人忍受试炼的动力。这对那些始终忠心的人来说，是一种不朽的产业。”¹² 第 7 节的类比支持了 Liebengood 的解释。尽管金子经过火的炼净，但彼得并不赞扬净化后的金子。他用这个类比说明，即使金子被净化后是高品质的，但它仍然会消失。而更加可贵的是，信徒的信仰是永远不会消失的。

从这个意义上说，彼得再次把他的读者指向他们在终末的奖赏。在 3-5 节中，终末的奖赏是重生的结果，但在第 7 节则是真信仰的结果。这一试炼过程会使信徒得着“在耶稣基督显现时的赞美、荣耀和尊贵。”正如史瑞纳所说的，“得着”这动词指向了“当上帝审查每个人的生活时”的终末审判。¹³ 这种审判对于忠心的信徒来说应是不恐惧的，因为他们被应允会因他们的坚忍的信仰而得到奖赏。

¹² Kelly D. Liebengood, *The Eschatology of 1 Peter: Considering the Influence of Zechariah 9–14*, Society for New Testament Studies Monograph Series 157 (Cambridge/New York: Cambridge University Press, 2013), 179.

¹³ Schreiner, *1 & 2 Peter and Jude*, 68.

在这三个所应许的奖赏中，“荣耀”是彼得最喜欢的用词之一。他在各处使用了多达十次，有八次是强调其终末性质。其中一次形容今世的荣耀是短暂的本质（1:24），另外两次说明基督因他的守约和信实而得荣耀（1:11；1:21），再有两次说明基督再来时荣耀的彰显（4:13；5:1），还有三次表明坚忍到最后的信徒之奖赏（1:7；5:4,10）。有趣的是，彼得使用同样的用词来形容他和信徒因他们的信实而从基督得的奖赏。信徒和基督都走过相似的路程，这是彼得书信常见的主题。当被世界拒绝而受苦时，基督和信徒都被要求坚持到底，并将会因他们的忠心而得到荣耀的奖赏。这里尊荣的使用和二章7节是相似的。

彼得对未来的奖赏和审判的强调并不局限于一章3至9节，不过这些主题是这封书信的核心信息。信徒被命令要过尊荣的生活（2:12），并对神存有敬畏之心（1:17），因为将来的审判即将来临（1:17；2:13）。在行善时忍受苦难“在神看是可喜爱的”（2:20），而这种“喜爱”指向末后的奖赏。¹⁴ 在信仰中坚忍将得到荣耀（2:7），也将“承受福气”（3:9），就像基督被尊荣一样（2:4）。信徒在与基督同受苦难中喜乐，“使你们在他荣耀显现的时候，也可以欢喜快乐”（4:13）。长老们将分享“后来所要显现的荣耀”（5:1）。对于那些牧养得好的人，他们被应允“到了牧长显现的时候，你们必得那永不衰残的荣耀冠冕”（5:4）。

对于宣教士来说，重要的是未来的奖赏和审判如何影响宣教工作中的所有其他目标。彼得前书表明这种关系是重要的，因为彼得“从终末角度理解基督徒当下的经验，并赋予了其伦理的意义”。¹⁵ 换句话说，终末奖赏的应许并

¹⁴ Schreiner, *1 & 2 Peter and Jude*, 154-156.

¹⁵ Jobes, *1 Peter*, 49.

非是信徒被动等待的未来。相反的，终末的确定性应该影响信徒今天的生活。

从终末产业的角度来看，宣教士在推动事工的同时，也必须看重自己的属灵成长以与主同行的关系。他们在期盼基督再来时，必须在基督里成长、信靠他，并依靠他坚忍到底。这除了对宣教士个人的属灵成长是必要的，同时也会帮助宣教士更有韧性，他们不只是把挑战视为工作的挫折，而是把它们视为“与基督一同受苦”的机会 (4:13)。

与此同时，终末的审判也表明了宣教工作的急迫性。用彼得自己的话来说，“万物的结局近了” (4:7)。因此宣教士殷勤工作是正确的，使未得之民能够听到福音。他们应该跨越文化界限，学习语言，研究文化，以便兴起健康的教会，并为这些教会培育领袖。然而，终末的审判不仅提醒我们工作必须完成，更表明完成工作的方式。这意味着宣教士必须意识到保罗所说的，“这次要试验各人的工程怎样” (林前 3:13)。因此，他们工作的志向应是要让那些归信的人和所建立的教会能够坚忍到底。

应用

彼得前书的三个主题，在基督里的救恩、受苦的寄居者和期待将来的荣耀，这三者是相互关联的。因为基督拯救了信徒，他们的整个生活都是因与基督的关系所塑造的，这使他们成为了寄居者，流放于敌对的世界。作为寄居者，信徒在旅程中不断面对试炼和苦难，这使他们期盼基督的再来以及终末的奖赏。而终末奖赏的应许，使他们能信靠基督而坚忍，并通过行善来荣耀他。事实上，三者的关系和书信的中心信息都可以用四章 19 节来概括：“所以，那

照神旨意受苦的人要一心为善，将自己灵魂交与那信实的造化之主。”

在思考这些主题时，我们可以就宣教士的韧性做出结论。在对长期委身之相关研究中，Hay 等人发现，无论是旧有的差遣国和新的差遣国的差会，他们都明确的意识到减少宣教士流失率是最重要的工作之一。¹⁶ 宣教士往往会有狭义的看自己的呼召，或将这呼召与特定地方或人群挂钩。这对于宣教士的长期委身非常有帮助，因为宣教士会希望通过长期委身来实现呼召。然而，其中挑战的是，如果情况发生变化，只以这种方式理解自己的呼召的宣教士可能会对自己的呼召产生质疑。

虽然彼得在彼得前书中的教导是给所有的信徒，但他也将神的旨意定义为行善并宣扬上帝的伟大。如果宣教士能在特殊呼召以及普遍呼召中找到平衡，他们可能会更具韧性。所有信徒都应该努力与基督同行，无论他们所处的环境或与相处的人，都要荣耀他。我们每天都在寻求认识基督，善待他人，并向这丧失的世界宣扬福音。当挑战或挫折影响了宣教工作，平衡普世呼召与特殊呼召，可以帮助宣教士调整、坚持和前进。

此外，当宣教士为自己在基督里的终末奖赏而劳苦，而不是专注于及时的结果时，他们的韧性就会得以增强。近期宣教史上出现了一些危险的趋势，这些宣教策略只关注社会需求，为了让人更容易接受福音而淡化福音的本质，

¹⁶ Hay, *Worth Keeping*, Ch. 1.

为使福音更易于被接受，或使用策略诱导人更快接受福音，但却忽略门训的计划。与这些只关注即时结果的方法相反，彼得强调荣耀应归给那些坚持到底的人。这提醒宣教士必须经受时间考验以结出宣教的果子。他们必须努力将坚忍的信仰传给他们所带领归信的人。

结论

总之，彼得前书鼓励宣教士通过专注于基督的再来而坚持不懈。将自己视作是与基督联合的寄居者会帮助宣教士更具韧性，使他们透过常常思想终末的奖赏而能以克服许多的挑战。

参考书目

- Brooks, Will. “Evangelism in 1 Peter: The Verbal Proclamation of a People Awaiting the Return of Their King,” in *Reading 1 Peter Missiologically*, edited by Abeneazer Urga, Ed Smither, and Jessica Udall (Forthcoming).
- Grudem, Wayne. *1 Peter*, The Tyndale New Testament Commentaries. Grand Rapids: Eerdmans, 1988.
- Hay, R., Lim, V., Blöcher, D., Ketelaar, J., and Hay, S. eds., *Worth Keeping: Global Perspectives on Best Practice in Missionary Retention*. Pasadena, CA: William Carey Publishing, 2007. Perlego Edition.
<https://www.perlego.com/book/3295076/worth-keeping-global-perspectives-on-best-practice-in-missionary-retention-pdf>

Jobes, Karen H. *1 Peter*, Baker Exegetical Commentary on the New Testament. Grand Rapids: Baker Academic, 2005.

Keener, Craig S. *1 Peter: A Commentary*. Grand Rapids: Baker Academic, 2021.

Liebengood, Kelly D. *The Eschatology of 1 Peter: Considering the Influence of Zechariah 9–14*, Society for New Testament Studies Monograph Series 157. Cambridge/New York: Cambridge University Press, 2013.

Mbuvi, Andrew M. *Temple, Exile and Identity in 1 Peter*. New York: T&T Clark, 2007. Perlego Edition.
<https://www.perlego.com/book/803998/temple-exile-and-identity-in-1-peter-pdf>.

Mbuvi, Andrew M. *Temple, Exile and Identity in 1 Peter*. New York: T&T Clark, 2007. Perlego Edition.
<https://www.perlego.com/book/803998/temple-exile-and-identity-in-1-peter-pdf>.

Schreiner, Thomas R. *1 & 2 Peter and Jude*, Christian Standard Commentary. Nashville: B&H Academic, 2020.
